Citat iz univerzitetskog udžbenika u Beogradu : (strana (532 i 533)

FIZIKA II

ELEKTROMAGNETIKA I OPTIKA

„Za vreme dok svetlost pređe rastojanje OA + OA = 2a, ceo uređaj a sa njime i ogledalo A

pomeriće se za 2b usled kretanja Zemlje brzinom v. Svetlost pređe brzinom c rastojanje 2a
za isto vreme t1 dok ogledalo A pređe rastojanje 2b brzinom v.
Iz ovoga sledi

                 2a          2b
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a ako geometrijsku dužinu AO označimo sa l važiće

a 2 = l 2 + b 2
Iz ovih jednačina se dobiva dužina puta svetlosti s1 u cevi AO od polaska sa ogledala A

do povratka u A’
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                                                                                         v 2  
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                                                                                         c 2         


                                                                                                                                                                      


                                                                        završen citat.

Da ponovo citiram samo ovu rečenicu:

„Svetlost pređe brzinom c rastojanje 2a za isto vreme t1 dok ogledalo A pređe rastojanje 2b brzinom v.“

Šta bi bilo kad bi brzina Zemlje v bila vrlo bliska brzini svetlosti?

(crvene detalje sam ja dodao)

Onda bi dužina b bila gotovo jednaka dužini l , a dužina a bi sa dužinom b zatvarala ugao

od blizu 450, pa bi dužina puta svetlosti u normalnom kraku interferometra bila jednaka


s1 = 2l   2

Dakle, to bi bila granična vrednost dužine puta svetlosti jer brzina Zemlje po STR ne može biti

jednaka c.

Ajde sada relativisti da zajedničkim snagama sračunamo normalni put svetlosti u

interferometru, ako je dužina kraka l interferometra jednaka 1 metar i ako je (ne daj Bože)

brzina Zemlje v jednaka 299 792 400 m/sek – dakle – nije baš c nego je za 58 m/sek manja.

                                                                                  2l

                     Po vašoj formuli:          s1 = 2a =                          = 2896,3096 metara

                                                                                         v 2  
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                                                                                         v 2  

                                 a po našoj:            s1 =  2l      1 +              =   2l   2   =  2,8284 metara

                                                                                         c 2 

I šta ćemo sad?
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